



看看一中文科班的估分技巧

有些题目不好估,考生可对照答案和老师意见来估分

从昨日开始,高考考生进入了估分阶段。对于考生来说,正确估分可以准确地填报志愿。但是,在估分过程中,考生也会遇到一些问题,比如对照标准答案,总想多给分,这样就会导致预估分数偏高;有些考生比较谨慎,该给分的也不敢给分,结果预估分数就较低。分数如何估算?记者走进郑州一中的一文科班,看看老师是如何指导学生估分的。

晚报记者 张勤 张竞映 实习生 薛意茹

语文 名师指导

郑汉波 郑州一中语文教研组副组长
徐群 郑州一中高三备课组组长、高级教师

要点意思对了就得分

高考语文的选择题好估分,关键是主观题、阅读题和作文题。主观题尤其是诗歌鉴赏和大阅读部分,要准确回忆,考生可以凭印象再做一遍。

估分时要注意评卷时设置的得分点,答案一般包含几个要点,答出要点意思对就可以得分。第一遍估分稍微严格点,或者详细向老师述说自己的答案,让老师讲解你的得分点。考生一定要注意每道题的分值分配状况,几个得分点,自己又写到了多少,严格按照答案的得分点来估分,这样才能估出比较准确的分数。

每个大题的估分技巧

文言文阅读采用的是《北史·魏德深传》,翻译按要点给分,有两个小题,平均分配分值,各有5分,都是从关键词的翻译和整句的大意翻译来给分的。

诗歌欣赏《次石湖书扇韵》第一问,考生往往回答不够完整,那么就要酌情扣分,描写的画面,构成的景物就要描写清楚完整,例如有些同学就把“荷花”写成了“藕花”,这样就要按照详细评分准则扣分了。

今年名句背默都是课本外的知识,估分要

实事求是,哪怕错一个字也要扣掉相应分值,一般会扣除2~3分。

阅读题选的是雷抒雁的《彩色的荒漠》,设置的4道考题命题层次和角度很清晰,要求学生准确把握题干信息,答案要贴近表达。部分考生询问老师第17题要求回答采用什么方法来写克拉2号气井,参考答案给出了4个修辞手法,少一个就要扣分。

作文估分可参照平时的成绩

语文重头戏的作文要求学生正确定位,密切联系材料。“兔子学游泳”寓意站在自己的角度选择适合自己的特长,找准自己,要求的是扬长避短而不是取长补短。有些同学立意讨论专一型人才和全面型人才就有些片面;又有些同学只写出了“发展特长”这样的题目,立意正确,但是没有引入材料,那么可能就会稍微扣掉3~5分,平时材料作文没有联系材料的,分数都是在40分以下,视跑题作文而论,高考依然要看阅卷老师的评分准则,这样的作文,学生估分就要往下压5分左右。

大部分考生在没有写跑题的情况下,可以选择折中的办法,如果你通常的作文成绩比较稳定,估分时可以参考自己平时的作文成绩,估分后再减少5~10分也属正常。

数学 名师指导

赵文臣 郑州一中高三班主任、高级教师

估分时先再做一遍大题

赵文臣老师说,数学今年整体比去年容易,大部分考生发挥了正常水平。

“许多学生选择将自己大题的步骤又做了一遍,之后才参考答案打分,这样才能够准确地估算出得分。”赵老师建议,如果条件许可,可将大题的步骤让有高考阅卷经验的老师批改一下,因为高考阅卷老师对评分标准把握得比较准确,宽严尺度也最了解。

平时成绩不同,估分方法也有别

高考数学评卷采用的是“踩点给分”的方法,学生估分时就要认真对照自己答题中写了几个踩分点,该踩分点是否完整。重点公式、重点式子列出来同样可以拿到相应的分数。

在估分时,平时成绩高低不同的考生,可以采用不同的方式进行估分。平时成绩优异的同学,可以根据标准答案看看答题时是否抓住了得分点;数学成绩不太稳定的同学,可能会出现解答不规范的情况,那么应当从标准答案中努力寻找自己抓住的那些踩分点,从而累计得出自己的分数。如果自己的解答方法与标准答案不一致,则应该对照大的得分点是否一致来估分。

英语 名师指导

庞德磊 郑州一中高级教师、英语备课组组长

英语估分难点在作文

庞德磊老师说,高考英语试题的客观题比较好估分,学生记录下来答案对照参考答案就行。短文改错满分10分,除了对清楚答案外,还应看清楚自己的改错格式是否规范,单词拼写是否正确,高考中错误的拼写和不规范的格式都不给分。

书面表达是主观题,估分比较有难度,除了表达内容外,还要求学生注意卷面的整洁度,英语字体的美感度。估分时要注意自己的文章是否将题目要求的要点完全准确地表现出来了,要点不齐则会扣分;注意整篇文章是否有大的错误,特别是重点词和句子的正确性,例如时态、结构、句型等方面的错误,这些都是扣分点;注意高级词汇、句型的使用,例如

文中多处出现从句、倒装等复杂的句型或者虚拟语气都会成为一篇出彩作文的要点;另外,小细节也要注意,整体句子是否连接自然,字数是否符合题意要求,最好的作文字数应该保持在100~110字左右。

今年作文是要求写留言条,出现3个人物:Li Hua、Tracy和Mrs Wilson,要求体现3点内容,许多考生就出现了审题失误,错将Tracy的留言看做了Li Hua的留言了,这样就视为偏题;而针对“可适当增加细节”的要求,有些考生就出现了啰唆现象。

提醒考生,估分可以将自己的作文给三四个老师点评一下,因为高考英语网上阅卷时由两名老师改卷,阅卷要拿的是平均分,这样就比较好准确地估出作文分数。

文综 名师指导

曹志民 郑州一中高级教师
于红 郑州一中高级教师

政治:紧扣热点,抓住关键字眼

“政治试题估分时要注意抓关键字词。”于红老师说,只要表达的意思比较接近标准答案、关键字词不缺、逻辑性强、论述合理,就可得高分。

例如第38题以“抗旱救灾”为背景,给出3个材料,让学生从经济、政治、哲学三方面回答问题,这就要注意回答问题的完整性。第一问要求从经济角度回答,一共6分,参考答案3个分号,一个分号2分,明瞭详细的扣分标准就要求学生对照自己的答案进行估分。第三问从政治角度阐述政府的职责和职能,两小问各6分,考生的答案要符合参考答案给出的标准,“踩”到点了才给分,不要刚沾上边就给分。

历史:注意“踩点”拿分

曹志民老师说,历史关键就是主观题,历年都占最重的份额,而每年的历史题都贴近社会生活,围绕热点问题。考生估分就要适当从生活中切入,将基础知识灵活运用,估分注意“踩点”拿分。

两岸四地专家成都论道 百位专家共话男性健康

——郑州博大泌尿外科医院受邀出席盛会



签订了医疗技术合作协议,双方将在微创泌尿外科领域进行广泛的技术交流与合作。

据了解,“首届海峡两岸泌尿男科诊疗新技术高峰论坛”专家云集,其中包括来自宝岛台北中山医院的朱益宏院长、吕岚钦教授、杜元博教授、黄荣尧教授;来自北京空军总医院的郭和清教授、中国中医研究院广安门医院贾金铭教授;来自郑州博大泌尿外科医院的何胜教授。

据组委会负责人介绍,此次“首届海峡两岸泌尿男科诊疗新技术高峰论坛”共有两件大事:其一是,台北中山医院与郑州博大泌尿外科医院等泌尿外科同行,进行泌尿男科方面的学术交流,搭建海峡两岸医疗机构技术交流与技术合作的平台,探索两岸医疗机构合作的模式,尝试围绕目前两岸泌尿男科疾病的热点、难点问题进行深层次的研讨,相互借鉴,共同推广泌尿男科诊疗新技术;其二是,与会的上百名泌尿外科的权威专家,前往都江堰等地进行大型义诊活动,为同胞献上一片爱心。业内专家认为,本次高峰论坛不仅为内地的医疗学术水平提升打开了通向世界的窗口,同时也预示着两岸医疗合作向着层次更深、交流面更广、参与度更高的方向发展。

【相关链接】:

郑州博大泌尿外科医院
郑州博大男科研究院
详情请点击: www.bdmn99999.com

近日,“首届海峡两岸泌尿男科诊疗新技术高峰论坛”在成都举行,台北、北京、成都、郑州等地的上百位专家齐聚蓉城,共同交流、探讨泌尿男科领域的前沿诊疗技术。会议期间,专家还远赴都江堰举行大型义诊活动,为灾区同胞献上爱心。郑州博大泌尿外科医院作为河南地区泌尿外科领域的代表受邀参加此次盛会。

5月28日,台湾首屈一指的大型综合医疗机构——台北中山医院多名专家飞抵成都,参加“首届海峡两岸泌尿男科诊疗新技术高峰论坛暨5·12周年大型公益活动”,与来自北京、成都、郑州等地的国内知名泌尿外科专家共同探讨和泌尿外科领域最新的前沿诊疗技术。本次大会就微创泌尿外科、腔道泌尿外科、中西医男科等10多个课题进行了专题讨论,深入浅出地展现了目前国际上最新研究与临床技术成果。在高峰论坛上,台北中山医院与郑州博大泌尿外科医院

好项目 一城一家 招合作伙伴 方便患者 节假日不休

承 戒酒 戒烟

患者不愿戒 也能戒酒瘾 让效果说话 树诚信口碑

一套产品 戒掉烟瘾 一个星期 消退酒瘾

一部:郑州华泰医院戒瘾科(三楼303室) 二部:郑州九至诚戒酒戒烟服务部

(陇海路汽车南站往西200米路南) (花园路动物园路西丹尼斯对面)

0371-61396377 0371-65726604

www.jiejiujieyan.com 专家热线: 13017666216